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La U.P.A.S. s-a trecut la 
aplicarea unei inovaţii a că
rei eficienţă antecalculată 
este de 71 529 lei. Inovaţia 
constă în adaptarea capului 
de ridicat de la maşina au
tomată Zo-30, la execuţia re
perului arc de tracţiune. In 
felul acesta, arcurile vor fi 
obţinute prin operaţii auto
matizate, înlocuindu-se cele 
manuale.

Autorii inovaţiei sínt: in
ginerul Vasile Circiu, tehni
cianul Francisc Szász şi 
muncitorul Constantin Man 
de la secţia a doua arcuri.

R i t m i c i t a t e
Colectivul fabricii de con

fecţii „Steaua roşie“ Sibiu 
şi-a realizat planul primei 
decade a lunii februarie în 
proporţie de 34 la sută. La 
această reuşită, o contribu
ţie de seamă au avut-o bri
găzile numărul 7 şi 8 condu
se de Dumitru Bleoca şi 
Constantin Androne cit şi 
brigăzile de costume condu
se de Mircea Victor şi loan 
Munteanu.

î În curînd apare ţ

! a r c a d e i
Supliment, social- 
cultural al ziarului 
„Tribuna Sibiului“

La şcoala din Răşinari soneria a- 
nunta sfîrşitul ultimei ore de curs. 
Încet, încet, grupuri de copii ieşeau 
din clase unii liniştiţi, alţii, mai 
zburdalnici, luînd-o la fugă. Dorina 
a ieşit printre ultimii copii. Cu 
ghiozdanul în spate, mergea încet, 
gînditoare. Am urmărit-o pas cu pas 
pînă la casa bunicilor, în Fîntînele. 
S-a abătut din drum — obişnuinţa, 
sufletul ei curat, au îndemnat-o — 
pe la „casa lor". A deschis poarta, 
şi-a aruncat niţel privirile prin curte, 
apoi, cu ochişorii plini de lacrimi, 
s-a întors şi şi-a continuat drumul 
spre Fîntînele. Bătrînul loan Capotă, 
bunicul ei, o aştepta la poartă.

— Mi-s dragi fetiţele amîndouă. 
(Dorina mai are o surioară de 5 ani). 
Şi nu-mi pare rău că trebuie să le 
cresc eu. Pentru mine e o mare fe
ricire să le văd jucîndu-se dar...

— Cine o ajută pe Dorina să-şi fa
că lecţiile?

— Nimeni. Mama ei vine de la 
serviciu tîrziu, ajunge acasă doar 
seara. Tatăl e i,..

într-o zi soseşte la redacţie un 
cetăţean care avea fata plină de vî- 
nătăi. Clnd l-am văzut intrînd pe' u- 
şă, ne-am gîndit că i s-a întîmplat 
un accident. Ne înşelasem însă.

Omul se numea Gheorghe Galea. 
Şi era din Răşinari.

— Ce s-a întîmplat? — l-am între
bat.

— M-a bătut socrul cu fetele sale.
— De ce?
— Păi să vedeţi... Intr-o diminea

ţă sosind de la serviciu, am văzut 
urme de căruţă în fata casei. In- 
trînd în curte mi-am dat seama că 
uşile de la pivniţă şi pod sínt des
chise. Au venit hoţii? — m-am în
trebat în gînd. Intrînd în casă mi-am 
dat seama de, starea de fapt. Soţia

cu soţia lui. „Vă rog să mă credeţi 
că după 12 ani de căsătorie, cu do
uă fetite, nu am plecat de la el, de 
buiacă. Nu. Venea acasă de foarte 
multe ori beat, cheltuia banii pe ta
xiuri şi pe băutură. Cînd se îmbăta 
mă bătea şi mă înjura de faţă cu 
fetiţele. De aceea am plecat. Şi n-am 
să mă mai întorc".

Am stat de vorbă şi cu vecinii

ORFANI
cu părinţii în viaţă
plecase de la mine şi-mi golise toată 
casa. Pînă şi porcii mi i-a luat. Du
pă ce m-am dus la procuratură, a 
treia zi am plecat să-mi văd feti
tele. Ce a urmat, se vede pe fata 
mea. Socrul cu, fetele sale m-au bă
tut. .. Ceea ce m-a mîhnit însă a 
fost faptul că m-au lovit în fata pro
priilor mele fetite. Or, gxnditi-vă 
cum am să mai apar eu în faţa lor?

I-am promis Iui G. G. că vom cer
ceta lucrurile. Şi am plecat la Ră
şinari. Prima dată am stat de vorbă

celor despre care scriem. Iată ce ne 
relatează unul dintre ei: „Cam de un 
an de zile am auzit multe certuri 
în casa lor. Şi unul şi altul sínt vi
novaţi. Poate că el mai mult. Venea 
acascHbeat". Altul: „tntrebati-1, vă 
rugăm, cite locuri de muncă a 
schimbat în ultimii ani. A fost de 
cîteva ori la dezalcoolizare. .."

Spusele acestor oameni au arătat 
adevărata fată a stării de fapt. Rău 
este însă că cei doi soţi nu-şi dau 
seama că, pentru neînţelegerile şi
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ADUNAREA REPREZENTANŢILOR 

SALARIAŢILOR DE IA  INDUSTRIA LAPTEIUI

Expresie a spiritului 
de răspundere

Desfăşurîndu-se sub semnul 
deplinei adeziuni a oamenilor 
muncii Ia hotărîrîle adoptate de 
Plenara C.C. al P.C.R. din de
cembrie anul trecut, adunările 
generale ale reprezentanţilor 
salariaţilor, care au loc zilele 
acestea în întreprinderile jude
ţului nostru, se remarcă prin- 
tr-o largă participare a mun
citorilor, inginerilor, economiş
tilor şi tehnicienilor la valori
ficarea deplină a rezervelor in
terne şi la fundamentarea unor 
angajamente mobilizatoare în 
întrecerea socialistă pe acest 
an. Reprezentînd o formă efici
entă de participare activă a oa
menilor muncii la conducerea 
activităţii economice, de mani
festare a iniţiativei creatoare a 
maselor, aceste adunări creează 
condiţii deosebit de favorabile 
pentru generalizarea experien
ţei pozitive acumulate, înlătu
rarea lipsurilor manifestate în 
anul trecut şi elaborarea măsu
rilor adecvate în vederea înde
plinirii şi depăşirii sarcinilor 
cuprinse în planul pe 1970.

în cadrul acestor coordonate s-a 
înscris şi adunarea generală a sala
riaţilor de la Industria laptelui „Şit 
biana", aparţinînd Combinatului dfe 
industrie alimentară.

Darea de seamă prezentată cu a- 
cest prilej de directorul întreprin
derii, inginerul I. Voicani, a eviden
ţiat rezultatele bune ale muncii de
puse în anul care a trecut, urmare 
nemijlocită a aplicării unui ansam
blu de măsuri privind asigurarea ne
cesarului de materie primă, folosirea 
judicioasă a capacităţii de producţie 
şi extinderea lor, ca şi organizarea 
şi îndrumarea superioară a muncii 
în toate domeniile de activitate din 
cadrul întreprinderii. în acest mod, 
planul pe 1969 la volumul producţiei

glolRe a fost realizat în procent 
de 31,3 la sută, la producţia marfă 
103,5 la sută, iar la productivitatea 
munţi 104,3 la sută. Beneficiul pla
nifici din activitatea totală a fost 
reáliát în proporţie de 112 la sută, 
cu odepaşire de 1 387 mii lei. In 
contifeare, darea de seamă a relevat 
faptulcă toate aceste realizări pu
teau i superioare celor înregistrate, 
dacă tar fi existat o serie de de
ficienţi care au îngreunat desfăşura
rea pifcesului de producţie, fapt ce 
a avutj-epercusiuni negative asupra 
întregUji ansamblu de activităţi din 
cadrul itreprinderii. Pe linie de or
ganizări a producţiei s-au înregistrat 
nerespeiări ale termenelor de dare 
în fundune a unor noi capacităţi 
de pro^cţie (Aiud, Valea Lungă 
etc.). învzierile au fost provocate 
de lipsulg existente în întocmirea 
documentelor pentru acordarea 
creditelorţjancare, de faptul că au 
fost încejte un număr prea mare 
de lucrările mică mecanizare faţă 
de posibilgţiie serviciului mecanic 
şef din îuLprindere.

S-au semalat, de asemenea, dese 
întreruperii, procesul de producţie 
datorită urţr defecţiuni ale utila
jelor, neijrespunzator supravei 
gheate şl Bféjifiúté de personalul 
de deservire

De multe <i, nerespectarea şi ne- 
urmărirea gificului de intrare a 
maşinilor la impa de recepţie, aglo
merarea iinuimare număr de ma
şini în acelaş timp la rampă şi in
tervenţiile înt'ziate ale serviciului 
transporturi î, rezolvarea acestor 
situaţii au du: la acidularea lapte
lui şi la depăşea consumului spe
cific la o seriele semifabricate. Ne
respectarea în mite cazuri a disci
plinei tehnologie şi a parametrilor 
tehnologici impui, a condus la ob
ţinerea unor prduse necorespunză
toare, în cursul anului trecut înre- 
gistrîndu-se 5 reîzuri de calitate la 
beneficiarii interi, valorînd 76331 
lei.

Pe anul 1970, unităţii sibiene îl 
revin sarcini sporite, analiza indica
torilor de plan evidenţiind creşteri 
faţă de realizările anului trecut; vo
lumul producţiei globale va spori cu 
2 la sută, producţia marfă cu 2,1 
la sută, iar cantitatea de lapte la 
consum va creşte cu 4,7 la sută. Pla
nul de export prezintă de asemenea 
o creştere însemnată (27,5 la sută), 
avînd o pondere in planul de pro
ducţie pe 1970 de 42,1 la sută. 

Discuţiile purtate de către nume
roşi salariaţi ai întreprinderii au 
purtat amprenta seriozităţii, a unei 
mature chibzuinţe, ele însemnînd cu 
mult mai mult decit exprimarea unor 
simple opinii în legătură cu posibi
lităţile îndeplinirii sarcinilor trasate, 
stabilind în detaliu căile pe care se 
poate interveni sigur în sprijinul 
procesului de producţie.

Problemele ridicate şi dezbătute 
într-un mod constructiv, au fost nu
meroase, toate avînd însă un numi-
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Mediaşul ocupă un loc de frunte 
în industria geamurilor. Imaginea 
de faţă ne prezintă o secvenţă din 
secţia geamuri securit plan a în

treprinderii

A zi vă p re zen tă m :

Muzeul de isterie 
na tu ra lă  din Sibiu

între obiectivele fundamenta
le ale muzeelor, un loc de frun
te îl ocupă îmbogăţirea conti
nuă a patrimoniului lor, ştiut 
fiind faptul că ele sínt singu
rele instituţii capabile a con
serva şi păstra, a populariza şi 
a grăi nu mimai contempora
nilor dar mai ales generaţiilor 
viitoare despre eforturile cultu
rale ale înaintaşilor, despre şti
inţa şi cultura trecută, despre 
bogăţiile naturăle ale pămîntu- 
lui strămoşesc,

Urmînd această linie, colec
tivul de naturalişti care a pre
luat, în 1949, Muzeul de istorie 
naturală din Sibiu s-a străduit, 
pas cu pas, sâ traducă în fapt 
acest deziderat, să depisteze şi 
să achiziţioneze, să cerceteze şi 
să colecteze de pe teren, să or
ganizeze şi să conserve, să păs
treze şi să valorifice diversele 
piese sau colecţii din vastul do
meniu de activitate al ştiinţelor 
naturii. Aşa se explică creşte
rea substanţială a patrimoniu
lui muzeal in ultimii 20 de ani, 
creştere care a dus la dublarea 
numărului de piese existente în 
1949. Dacă atunci Muzeul de 
istorie naturală dispunea de cca 
450 000 de piese, astăzi, el se 
poate mîndri cu cele 900 000 
de exemplare pe care le are 
în evidenţele sale. Această creş
tere considerabilă s-a realizat, 
pe de o parte, prin achiziţii şi 
donaţii, pe de altă parte prin 
colectările de pe teren realizate 
de personalul muzeului.

Dintre achiziţii îni voi lua 
permisiunea de a le menţiona 
pe cele mai importmte, care 
au făcut să intre în nuzeu co
lecţii cu care colectivii muzeu
lui se mîndreşte. Astfil în anul 
1957 s-a achiziţionat colecţia 
entomologică dr. Eugei Worell, 
colecţie de o mare vabare şti
inţifică, care rezidă m numai 
în faptul că dispune de un ma
re număr de exemplari (peste 
93 000 de insecte repartizate în 
85 de cutii) ci şi in faptul că 
ea conţine, în afara formelor 
comune din ţară, multe rarităţi 
sau chiar specii noi pentru 
Tránsüvania. Materialul enstent 
în această colecţie completează 
datele referitoare la fauna en
tomologică a Transilvaniei şi 
implicit contribuie, la cunoaşte
rea răspîndirii geografice a in
sectelor din ţara noastră.
■ In anul 1964, s-a achiziţionat 
colecţia entomologică Hannen
heim, cu cca 10 000 de insecte 
din Transilvania. Colecţia vine 
să completeze materialul ento
mologie din Transilvania aflat 
în colecţiile muzeului, şi mai 
ales materialul din regiunile 
montane ale Munţilor Făgăraş 
şi Cibin, zone mai puţin repre
zentate în colecţiile muzeului 
pînă la acea dată.

(Continuare în pag. a H-a) 
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şeful secţiei de istorie na
turală a Muzeului Bruken- 

thal

CHEMAREA
Consiliului popular al oraşului Cisnădie către 
toate consiliile populare orăşeneşti, către toţi 

oamenii muncii din oraşele judeţului Sibiu
însufleţiţi de documentele Plenarei C.C. al P.C.R. din decembrie 

1969 şi exprimînd dorinţa entuziastă a cetăţenilor, Consiliul popu
lar al oraşului Cisnădie adresează consiliilor populare orăşeneşti, 
tuturor oamenilor muncii din oraşele judeţului Sibiu chemarea la 
întrecere patriotică pentru îndeplinirea şi depăşirea sarcinilor cu
prinse în planul economic şi bugetul local pe anul 1370, propu- 
nîndu-şi realizarea următoarelor obiective principale:
ÎN g o s p o d ă r ia  c o m u n a l a

în vederea îmbunătăţirii şi sporirii prestaţiilor de servicii, ridi
cării nivelului de gospodărie comunală şi locativă, prin extinderea 
şi întreţinerea reţelelor de apă şi gaz, vom realiza peste preve
derile planului:

— producţie prestaţii 100 mii lei;
— economii suplimentare prin reducerea preţului de cos/t, 

în valoare de 30 mii lei;
— beneficii peste plan de 30 mii lei;
— se vor livra peste plan 18 mii m c apă printr-o mai bună 

întreţinere şi exploatare a conductelor.
ÎN SECTORUL DE INVESTIŢII, CONSTRUCŢII-MONTAJ 
ŞI PROIECTARE

Vom asigura în anul 1970, faţă de planul de stat:
— darea în folosinţă înainte de termen cu 15 zile a unui 

număr de 60 apartamente;
— terminarea cu 15 zile înainte de termen a lucrurilor de 

canalizare planificate pe acest an;
— executarea, cu forţe proprii, a proiectelor şi (documen

taţiilor necesare în acest an, pentru lucrările edilitar-gofîpodăreşti 
din oraş.
IN REALIZAREA ŞI DEPĂŞIREA PLANULUI DE VENITURI

Pentru o mai buna execuţie bugetară şi întocmirea unor pla
nuri suplimentare de venituri şi cheltuieli, faţă de prevederile bu
getului local, vom realiza următoarele:

— îndeplinirea cu 15 zile înainte de termen a planurilor 
trimestriale de venituri;

— realizarea planului anual de venituri, pe total, pînă la 
data de 30 noiembrie 1970;

— depăşirea planului anual de venituri cu S’jma de 200 mii 
lei faţă de prevederile bugetare iniţiale;

— vom urmări ca execuţia bugetului să se facă în mod 
ritmic şi sumele alocate să fie judicios gospodărit e.
IN MUNCA PATRIOTICA DE ÎNFRUMUSEŢARE A ORAŞULUI

Vom mobiliza locuitorii oraşului astfel ca în cadrul acţiunilor 
de înfrumuseţare şi bună gospodărire a localităţii să se realizeze, 
prin acţiuni patriotice, lucrări edilitar-gospodăveşti în valoare de 
3 300 mii lei.

Ca lucrări mai importante vom realiza următoarele:
— 20 mii m p construcţii străzi;
— 12 mii m p construcţii trotuare;
— 95 mii m p reparaţii străzi şi trotu/are;

, — 2 hectare amenajări şi extinderi spaţii şi zone verzi;
— plantarea a 2 000 arbori şi arbuşti;
— amenajarea a două terenuri de joc pentru copii;
— amenajarea unui teren sportiv în localitatea Cisnădioara;
— 100 m 1 construcţii poduri şi podeţe;
— 850 m 1 plantaţii gard viu.

In  s e c t o r u l  In v Aţ a m în t , c u l t u r ă  ŞI SÄNATATE
In vederea modernizării învăţământului general şi liceal vom 

urmări dotarea şcolilor cu material didactic, precum şi realizarea 
lucrărilor de investiţii şi reparaţii.

Ne vom preocupa ca pînă la 23 Augusrt 1970 să organizăm şi să 
deschidem Muzeul orăşenesc.

Pe linia ocrotirii sănătăţii vom urmări îmbunătăţirea asistenţei 
medicale, prin folosirea mai eficientă a bazei materiale existente 
şi a personalului medical.

Consiliul popular al oraşului Cisnădie

ÍN COOPERATIVELE AGRICOLE

Contractele, su rse  de venituri
Cooperativele agricole de produc

ţie valorifică an de an, prin livrări 
la fondul de stat, cantităţi din ce 
în ce mai mari de. cereale, prove
nite din disponibilul realizat ca ur
mare a creşterii producţiei la hectar.

Statul asigură cooperatorilor un 
preţ ferm pentru produsele care fac 
obiectul contractului, suportă contra
valoarea transportului acestor pro
duse pînă la bazele de recepţie, in 
conformitate cu tarifele legale în vi
goare şi acordă sporuri de preţ în 
cazul în care unităţile contractează 
o cantitate totală de grîu, secară şi 
orzoaica mai mare de 30 tone sau 
mai mult de 30 tone de porumb boa
be. Pentru orzoaica contractată pen
tru schimb cu porumb sau cu orz 
furajer, la cererea cooperativei a- 
gricole statul poate livra, prin uni
tatea contractantă, un avans de pînă 
la 25 la sută din cantitatea de po
rumb sau orz cuvenită, îmbunătăţin- 
du-se astfel baza furajeră din cadrul 
fermelor zootehnice.

viciile lor suferă cele două fetiţe. 
La ora actuală ele sínt lipsite de 
căldura sufletească pe care le-o poa
te da tatăl lor. Ne întrebăm însă 
dacă au simţit-o,vreodată. Poate că 
da. în orice caz, Dorina îşi iubeşte 
tatăl. Abaterea ei pe Ia „casa lor" 
n-a fost întîmplătoare. ..

Şi fiindcă toate acestea se petrec 
în conjuna Răşinari, să . mai arătăm 
un caz. De altfel despre el am mai 
scris. E vorba de Năiţă Vasile. Şi 
acesta, ca urmare a neînţelegerilor 
familiale nu mai locuieşte de mai 
multă vreme cu soţia sa. Stau însă 
în aceeaşi curte. Dar Năiţă Vasil,e 
nu mai plăteşte pensie alimentară 
pe motivul dă n-a săvîrşit un aban
don familial. „Eu stau acasă cu co
piii mei" — le spune el organelor 
în drept. Dar copiilor nu le-a cum
părat, în ultima vreme, nici măcar 
un creion. Am vrea să şt.im dacă 
respectivul încasează de la Între
prinderea comunală Sibiu, unde este 
angajat, alocaţia de stat pentru co
pii? Dacă da, nu are mustrări de 
conştiinţă? Oare n-ar fi bine ca a- 
ceastă alocaţie să fie acordată direct 
de către întreprindere mamei copi
ilor?

Din toate aceste certuri în familie 
cei care pierd cel-mai mult sínt co
piii. Lipsiţi de ajutorul părintesc ei 
sínt, de fapt, orfani cu părinţii în 
viaţă.

ALEXANDRU GRAD

Aceste condiţii avantajoase au de
terminat consiliile de conducere şi 
adunările generale ale cooperatori-

(Contirruare în pag. a IlI-a)
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directorul Întreprinderii judeţene 
pentru valorificarea cerealelor

in fo rm a ţii
■  întîlnire. Astăzi, la ora 18, 
în sala mică a Casei orăşeneşti de 
cultură Mediaş, are loc o întîlnire 
a oamenilor muncii de naţionali
tate maghiară cu membrii biroului 
Comitetului municipal de partid pe 
tema „Viaţa culturală a munici
piului“. In continuare, prof. dr. 
Gabor Ratz, decanul Institutului 
medico-farmaceutic din Tg. Mureş 
va conferenţia despre „Noutăţi în 
terapeutica mondială“.

H  Eforturi intense în sera
de flori. In sera I.G.O. Cisnădie 
se fac eforturi intense pentru pre
gătirea florilor şi altor butaşi ne
cesari la înfrumuseţarea • oraşului. 
Pe o suprafaţă de 420 m p de seră- 
au fost amenajate răsaduri de flori 
pentru parcurile şi zonele verzî 
ale oraşului, fiind repicate peste" 
70 000 bucăţi de diferite specii. Pe 
altă suprafaţă (tot de 420 m p) s-au 
plantat butaşi de trandafiri şi crini 
pentru forţare. Se pregătesc de a- 
semenea 1 500 ghivece cu flori 
pentru vînzare către populaţie şi 
20 000 butaşi lemnoşi, pentru a- 
menajarea gardurilor vii in incin
ta oraşului.

Hi Măsuri pentru sporirea 
fondului de pescuit şi vînat.
Asociaţia de vînătoare şi pescuit 
din Sibiu şi-a înscris ca sarcini 
primordiale pentru acest an re 
popularea apelor de şes cu 4 000 
kg crap -şi a celor de munte de pe 
cuprinsul judeţului cu 300 000 bu
căţi puiet de păstrăv, construirea-- 
a 8 cascade podite pentru ocroti
rea peştilor mărunţi etc. Pentru a- 
sigurarea dezvoltării fondului de 
vinat se vor construi în păduri 50 
hrănitori pentru fazani şi potîr- 
nichi, 100 pentru iepuri precum şi 
100 hrănitori pentru cerbidee pe 
întreg teritoriul fondului de vînă
toare din judeţ.



Pag. 2 TRIBUNA' crRTT7LUT Anul III nr. 616

Scurt circuit
In nenumărate rinduri, 

întreprinderea de electri
citate şi-a informat abonaţii 
în legături* cu modul de fo
losire a instalaţiilor. Mulţi 
însă dau dovadă de neînţe
legere. Rezultatele? Iată o 
mostră: N. Marius, din Si
biu, blocul turn din strada 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a- 
vea o instalaţie electrică . im
provizată, rămasă de la po
mul de iarnă. Fiind folosită, 
aceasta a luat foc, incendiind 
locuinţa. Noroc cu vecinii, 
car» au sărit să localizeze 
focul. Pînă una-alta au ars 
un covor şi alte obiecte. Ne
glijenta putea să coste însă 
mai mult.

Foaie verde, 
foi de 
prun...

De cîţiva ani Constantin 
Lăzărici din Porumbacu de 
Sus nu mai fredonase nici 
o melodie. Era extrem de o- 
cupat. Lucra băiatul cit trei. 
Făcea roţi, obezi etc. Cum 
s-ar zice, tăcea şi le făcea. 
Pînă cînd a fost prins că lu
crează clandestin, fără auto
rizaţie. A fost trimis în ju
decată. De atunci', spun unii, 
l-a apucat subit dorul de 
muzică. Deocamdată repetă 
aceeaşi melodie: , Foaie
verde, foi de prun, mi s-a 
rupt căruţa-n d ru m .. . “.

Bucătărie 
internă ?

Agnita axe 13 000 de locu
itori şi nici o cantină la  ni
vel de oraş. Este un;î, la 
I.Â.S.. unde servesc rţxasa 
cam 100 de persoaxxe. Cit 
priveşte problema unei c\ăn- 
tine în Agnita, nu intenţio
năm să ne băgăm în ciorba 
celor care ar trebui să ia 
măsura de înfiinţare. Dar să 
precizeze: unde şi cînd au 
de gînd s-o gătească? Aş
teaptă sute de cetăţeni.

Un cap 
tare

Vasile Răduţ din Agnita 
lucra la Fabrica de piele şi 
încălţăminte. în  timpul liber, 
însă, se „îndeletnicea“ cu 
huliganismul. Fapt pentru 
care în 1969 a fost condam
nat la închisoare. Nu de 
mult, după eliberare, se a- 
fla în restaurantul „Central“ 
din localitate. După ce a 
băut cam multicel, a început 
să spargă sticle şi pahare, 
să rupă scaune şi să fie ne
cuviincios cu consumatorii. 
Un lucrător de miliţie l-a 
invitat să se potolească. Dar 
ţi-ai găsit. Nici n-a vrut să 
audă, aşa că a trebuit să fie 
dus la miliţie şi, mai depar
te, trimis în judecată. După 
ce a fost condamnat la 3 ani 
şi 6 luni de închisoare şi-a 
mai revenit. Acum se dă el 
cu capul de.. .  pereţi, încer- 
cind să vadă care e mai tai’e.

Depistaţi-i!
In presă au fost dezbătute 

mai multe cazuri în care u- 
nii indivizi se dau drept zia
rişti. crezînd că-şi pot per
mite orice. Respectivii au 
fost, bineînţeles, reţinuţi şi 
judecaţi pentru faptele lor. 
Cu două isiié în urmă, direc
torul de la I.T.S. a fost che
mat la telefon de „un zia
rist“ de la „Tribuna Sibiu
lu i“. Cetăţeanul I. Lupu avea 
de sesizat o anomalie şi o 
întîmplare neplăcută cu un 
şofer de pe traseul nr. 4. 
Dar, crezuse el, e mai bine 
să vorbească în numele re
dactorului. . .  Nu vă lăsaţi 
induşi în eroare. Verificaţi. 
Cind aveţi posibilitatea, de- 
pistaţi-i şi deferiţi-i organe
lor competente!

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢĂ

Muzeul de istorie 
naturală din Sibiu

Produsele de artizanat create de talentaţii noştri făuritori de fru
mos, şi-au cîştigat un binemeritat renume, fiind tot mai mult so
licitate peste hotare. în fotografie vă prezentăm cîteva din como

rile artei populare
Foto: FRED NUSS

DEBUT DIRIJORAL
Nu ştiu, dar in adincul sufletu

lui nutresc credinţa că sínt în asen
timentul majorităţii celor ce-au a- 
vut plăcuta ocazie de a audia sim
fonicul acestei săptămîni, condus 
de tinărul dirijor sibian Heinz 
Acker, atunci cînd afirm că acest 
debut, purtind in sine semnifica
ţii nebănuite, a fost poate mai 
mult decit promiţător, cu toate a- 
cele neajunsuri care de multe ori 
există şi la cei consacraţi. în pri
mul rînd datorită sensibilităţii, sin
cerităţii şi delicateţii rafinate a in
terpretărilor şale, precum şi dato
rită cunoaşterii stilurilor abordate, 
iar apoi datorită tocmai acelor 
semnificaţii des- 
pre care vorbeam.
Din acest punct 
de vedere debü
tul nu numai că 
poate, dar chiar- 
trebuie să fie con
siderat ca rezul- — —— — —
tat, ca însumare a unor lăudabile şi 
continue strădanii de a acumula 
temeinic in cei ciţiva ani ce-au ur
mat absolvirii de loc îndepărtate 
a conservatorului, a unor noi şi 
tot mai multe cunoştinţe. El în
semnează în acelaşi timp probita
te artistică, credinţă faţă de pro
fesie dar, mai presus de toate, cin
stire a încrederii cu care venera
bilii noştri dascăli ne-au investit, 
deschizîndu-ne porţile spre cea ca
re nouă, celor din această branşă, 
ne este şi ne va fi stăpînă: MU
ZICA.

După audierea Concertului pen
tru  orchestră de coarde de Sigis
mund Toduţă (în care deşi s-a sim
ţit absenţa unor deprinderi diri
jorale ce se dobîndesc aproape nu
mai prin rutină, n-a lipsit totuşi 
încântarea unei elabox'ăi’i judicioa
se a planurilor dinamice, a unor 
accente bine evidenţiate şi a unor 
frazări pline de muzicalitate), am 
ascultat Concertul nr. 3 pentru 
vioară şi orchestră de W. A. Mo
zart., al cărui solist a fost Petre 
Lefterescu (Bucureşti).

Solistul, posesor al unui ton fru
mos, şi in genere curat, avînd in

discutabil o tehnică îngrijită, ră- 
mîne totuşi destul de rece. Uneori 
am trăit impresia că sínt în faţa 
unui elev şi nu a unui dascăl al 
publicului. Aici probabil, poate 
fi găsită explicaţia unui Mozart 
lipsit in parte de exuberanţă juve
nilă, de sclipirile jucăuşe ale vir
tuozităţii, de veselia sa tandră, a 
unui Mozart puţin îmbătrînit, pe 
care l-am ascultat. Acompania
mentul, fără a ridica dirijoral di
ficultăţi de ordin major, condus 
cu discreţie — şi precizie in acelaşi 
timp — cu o cunoaştere şi înţele
gere a stilului, a comppnsat în bu
nă măsură glacialitatea, sau poa- 

_ _ _ _ _ _ _ _ _  te, mai corect

CRONICA 
DE CONCERT

spus, timiditatea 
momentelor so
listice amintite, 

r Ultima lucrare 
-fe şi hotărit, cea 
mai reuşită — a 
fost Simfonia nr. 

94 „Surpriza“ de J. Haydn. Diri
jorul Heinz Acker a crescut aici 
extrem de mult. L-am simţit aşe
zat cu hotărîre la pupitru. A fost, 
cred, lucrarea in care a reuşit să 
scape definitiv de tracul debutu
lui. Detaşarea de ideea existenţei 
unui public şi a unei orchestre ce-1 
ţintuiau cu privirile, l-a condus la 
o gestică mai clară, mai -precisă, 
la o mai vizibilă dezinvoltură in
terpretativă. De remarcat la toate 
lucrările incluse în program cu
noaşterea în amănunt a partituri
lor, cărora le putem reproşa însă 
faptul că sínt totuşi oarecum prea 
uşoare pentru demonstrarea inte
grală a unor capacităţi.

Nu pot încheia înainte de a ru
ga totuşi compartimentul corzilor 
în general — şi în special cellii, 
viorile prime şi violele — să în
cerce a nu mai obliga întreg audi
toriul la „prea frumoase“ momen
te de demonstraţie pe viu a ceea 
ce se numeşte lipsă de omogeni
tate. Urechile nu ne slujesc cu 
promptitudine întotdeauna, banda 
de magnetofon însă o face cu pri-

Asociaţie
fruntaşă

In aceste zile in asociaţiile 
de locatari se desfăşoară adu
nările de dări de seamă. Cu a- 
cest prilej şi comitetul asocia
ţiei de locatari din blocul nr. 
18 — garsoniere — din cartie
rul medieşan Gura Cîmpului, a 
făcut un bilanţ al activităţilor 
desfăşurate în anul care a tre
cut. Amenajarea zonelor verzi, 
plantarea de arbuşti şi flori, 
construirea unei platforme as
faltate (drum de acces spre 
bloc), întreţinerea plantelor de- 
. corative din casa scărilor — 
sínt doar cîteva din acţiunile 
care au contribuit la cx-earea u- 
nei atmosfere plăcute în bloc. 
S-au remarcat îndeosebi locata
rii Roman Oneţ, Donat Zsok, 
loan Mateşan, Pavel Söbek, 
Katharina Schuster, Aurel Sme- 
ureanu, Dezideriu Gürmoty.

Alte probleme care au fost 
dezbătute s-au referit la între
ţinerea fondului locativ şi la 
respectarea normelor de convie
ţuire socială.

Pentru rezultatele obţinute, 
Consiliul popular al municipiu
lu i-le-a decernat insigna- de 
„Fruntaş in gospodărirea ora
şului“.

(Urmare din pag. I)

In anul 1965, a fost achiziţi
onată colecţia de fluturi Wein- 
del, cu cca 7 000 de exemplare, 
îngrijit alcătuită şi dispunind 
de piese alese, frumos prepa
rate.

O achiziţie valoroasă, făcută 
în anul 1955, este colecţia paleon
tologică Breckner, cu 7 000 
de piese din Terţiarul de 
la Porceşti, judeţul Sibiu 
şi cel de la Lăpugiul de 
Sus, judeţul Hunedoara, in ma
rea ei majoritate (cca 5 000 de 
piese) colecţia este forinată din 
dinţi de rechini care au popu
lat marea care acoperea regiu
nea Porceşti in Terţiar. Aceşti 
dinţi, aparţinînd la mai multe 
zeci de specii de rechini, deşi 
au o vechime de vreo 40 de mi
lioane de ani, sínt bine păstraţi, 
unii din ei avînd smalţul atit 
de strălucitor, incit ai crede că 
sínt de astăzi.

In anul 1963, în muzeu a in
trat colecţia de trofee de vînă- 
ioare Spiess, cu 1Ó58 de piese, 
colecţie care dispune de nume
roase trofee medaliate la diver
sele expoziţii naţionale şi inter
naţionale la care au participat.

Dintre donaţii, un ioc de 
frunte îl ocupă colecţia de mo
luşte Kimakowicz, cu peste 
250 000 de piese. Această valo
roasă colecţie reprezintă rezul
tatul străduinţei a doi oameni: 
Maurus Kimakowicz (tatăl) şi 
Richard Kimakowicz (fiul). Co
rolar al unei nepotolite pasiuni 
de colecţionar, materialul aces
tei colecţii a servit, în acelaşi 
timp, drept bază pentru cerce
tările pe care le-au întreprins 
cei doi Kimacowicz in domeniul 
faunei de moluşte a Transilva
niei, cercetări ale căror rezul
tate au fost, în mare parte, pu
blicate in periodicul muzeului. 
Pe lingă numărul mare de pie
se, colecţia este valoroasă şi 
pentru faptul că ea conţine un 
număr considerabil de cochilii 
ce reprezintă materialul docu
mentar care a stat la baza des
crierii unor specii şi forme noi, 
publicate de Maurus şi Richard 
Kimakowicz. _ Exemplarele uni
ce, specimenele tip — şi în ge
neral numărul mare de piese 
— subliniază valoarea acestei 
colecţii şi justifică atenţia de 
care s-a bucurat şi se bucură 
in lumea cercetătorilor de spe
cialitate din ţară şi din străină- 

■ täte. ■
In ■ anul 1953, Dr. hllius Bi- 

1 cls, a donat muzeului colecţia 
sa de minerale conţinînd 1 400 
de piese de o deosebită frumu-

sp o r t.. . sp o r t...
Handbal P r e g ă t i r e a  f i z i c ă  
ş i - a  s p u s  c u v î n t u l !

a z i
TELEVIZIUNE
17.30 Emisiune în limba maghiară
18.05 Film serial. Aventură în 

munţi (XI).
18,35 Mult e dulce şi frumoasă.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Muzică populară cu Ioana

Criştea, Ana Torna şi Vasile 
Focşeneanu (vioară)

19.30 Ştiinţa şi pi-oducţia
20.00 Reflector.
20,10 Seară de teatru TV
21,40 Avanpremiei'ă
21,55 Telejurnalul de noapte
22.05 Muzică uşoară pe teme fol

clorice
22.30 Actualităţi literare
22,45 închiderea emisiunii

CONFERINŢA
In cadrul Universităţii populare 

din Sibiu, cursul: Comorile muze
elor patriei, va avea loc, la sala 
de conferinţe a Muzeului Bruken- 
thal, ora 18,00. conferinţa Rari
tăţi bibliofile în Biblioteca Bru- 
kenthal. Prezintă Doina Nagler, 
şef de secţie bibliotecă.

sosinţă.

\VU . v
A

DORU CONSTANTIMU

C.S.M.S. II — Steaua roşie 
9—6 (4—3)

Prima repriză a fost destul de 
echilibrată, ambele formaţii făcind 
risipă mare de energie. C.S.M. a 
atacat totuşi mai organizat, găsind 
mai uşor culoare spre poarta ad
versă, apărată cu brio de Annema
rie Zii.

In repriza secundă, pregătirea fi
zică şi-a spus cuvîntul. In timp ce 
tinerele jucătoare de la C.S.M.S. 
zburdau pur şi simplu in teren, 
jucătoarele adverse dădeau semne 
vădite de oboseală, 'de nervozitate 
şi nesiguranţă în execuţii. Edifica-

a z i m a  a a z i a  a  a

19,00; 21,00); ARTA: Să trăim pi
na luni (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16.30; 18,30; 20,30); TINERETU
LUI: Omul momentului (orele
10.00: 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Winne
tou în valea morţii (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16.30; 19.00; 2l,15):
TINERETULUI: Căldura (orele
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Testamentul doctorului Ma- 
busse (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20.00).

CISNADIE: POPULAR: Omul, 
orgoliul, vendetta (orele 11,00;

14.00; 16,00; 18,80 şi 20,00).
AGNITA: 8 MAI: Noaptea e fă

cută pentru.. .  a visa (orele 10,00; 
10.00; 18.00 si 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Eroul de la Kong Ly (orele 18,00 
şi 20.00).

COPŞA MICA: POPULAR: Ura
ganul (orele 17,00 şi 19,00). 

BAZNA-BAI: Duelul lung (orele
17.00 si 19.00).

OCNA SIBIULUI: Baltagul (o-
rcle 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Sherlock Holmes (orele
17.00 şi 19,00).

CINEMA

tor este faptul că, în cîteva minute 
din repriza secundă, au primit ju
mătate din golurile marcate în tot 
meciul!

Voinţa Sibiu — Firul roşu 
Tălmaciu 22—7 (13—4)

Meciul a fost la discreţia echi
pei locale, care a marcat cînd a 
vrut, găsind uşor poarta echipei 
adverse şi avînd în Brigitte Göll- 
ner un excelent realizator. Ea, de 
altfel, a marcat jumătate din go
lurile echipei sale (11 goluri).

Firul roşu a opus o slabă re
zistenţă echipei locale, manifes
tând aceleaşi carenţe că în trecut, 
nesiguranţă în pase, imprecizie în 
şuturile pe poartă, nervozitate in 
teren etc. Pentru a demonstra ine
ficacitatea oaspetelor, vom arăta 
că o singură jucătoare a marcat 
toate cele 7 goluri: Roman.

Record Mediaş — Tricotajul 
Agnita 6—0

In clasamentul general al cam 
pionatului judeţean de handbal fe
minin, pe primul loc, după două 
etape din turul III, se află RE
CORD MEDIAŞ, cu un avans de 
10 puncte faţă de urmăritoarele 
sale. Această formaţie este deja 
autorizată să participe la barajul 
pentru divizia B.

Acest campionat feminin este 
slab din punct de vedere tehnic. 
Deşi în judeţul nostru sínt posibi
lităţi de dezvoltare a acestui sport, 
se pare că nu există destulă preocu
pare în unele întreprinderi, în ca
re predomină sexul feminin, ca de 
exemplu: „Flamura roşie“ (care în 
trecut a avut echipă în divizia Al, 
Combinatul textil Cisnădie. „Dum
brava“, „Libertatea“. „Drapelul ro
şu“. Pînă nu se vor lua măsurile 
cuvenite în acest sens, campiona
tul judeţean de handbal feminin 
nu va avea dezvoltarea pe care 
toţi o dorim, iar C.S.M.S.. fără un 
rezervor de elemente tinere, se va 
zbate în continuare în coada cla
samentului diviziei naţionale A.

D. MUNTE AN O

SIBIU: PACEA: Păcatul dragos
tei (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;

Cadru din filmul Să trăim pînă luni, care rulează la cinematograful
„Arta“ din Sibiu

Clasamentul feminin:
1. R ecord  M ediaş
2. C.S.M.S. II
3. S teau a  roşie 
♦. v o in ţa  S ibiu

12 11 1 0 172— 53 23 
12 6 1 5 129—113 13 
12 6 0 6 124—107 12 
12 6 0 6 138—129 12

5. T ric o ta ju l A gnita 12 5 o 7 83—123 10
6. F iru l ro şu  Tălm aciu

12 1 0 11 67—171 2

seţe. Unele piese din această 
colecţie reprezintă adevărate 
rarităţi. Menţionăm, în special, 
o răşină asemănătoare asfaltu
lui, care a fost descoperită de
E. A. Bielz în lignitul din pa
sul Vulcan şi denumită „Biel
zit“, în cinstea descoperitorului, 
denumire intrată în nomencla
tura internaţională.

Dar colecţiile au crescut nu 
numai prin achiziţii şi donaţii 
ci şi prin cercetările şi colectă
rile de pe teren întreprinse de 
colectivul muzeului. Mii şi mii 
de plante şi insecte, mii de pie
se paleontologice şi mineralogi
ce au venit să umple unele go
luri, sau să facă obiectul a noi. 
colecţii. Aşa de exemplu, in do
meniul paleontologiei, colecţia 
a fost îmbogăţită cu cca 12 000 
de piese colectate în cea ma 
mare parte din depozitele terţi 
are din Transilvania şi in spf 
cial din' sudul Transilvanie. 
Printre acestea, mai importa
te sínt cele colectate cu ocaia

cercetărilor de teren întreprin
se la Sacadate, de unde au fost 
colectate cca 1 200 de moluşte 
fosile din Sarmaţianul inferior, 
precum şi la Dobîrca, de unde 
au fost colectate cca 2 000 de 
piese.

în domeniul botanicii, colec
ţiile au fost îmbogăţite cu cca 
10 000 de coaie de ierbar con
ţinînd plante colectate din zona 
montană şi alpină a Munţilor 
Cibin şi din zona centrală a ba
zinului Cibinului şi ar depresi
unii Sibiului.

In domeniul entomologiei, un 
bogat material a fost colectat 
în special din grupele libelule 
şi ortoptere. Interesantă este 
colecţia de libelule şi in special 
aceea de larve de libelule.

Creşterea impetuoasă a colec
ţiilor face posibilă, pe dc o par
te, organizarea unor export:ii 
cit mai documentate, ilustrate 
cu un bogat material, pe de altă 
parte, elaborarea unor b'.crări 
de înaltă ţinută ştiinţifică.

I Agenţia judeţeană O.N.T. Sibiu | 
şi Filiala O.N.T. Mediaş

V Ă  INVITĂ
să participaţi în:rimestrul II 1970, la următoarele 
excursii internaionale:

AUSTRIA, cu autoarul pe itinerarul:
Budapesta — Briislava — Viena — Linz — Salz
burg — Klagenfirt — Graz — Budapesta — durat.’
14 zile.

ITALIA, cu avionil pe itinerarul:
Roma — Napo! — Pompei — Amalfi — Sorentc
— durata 8 zile

ITALIA, cu autocrul pe itinerarul: ,
Belgrad — Zageb — Veneţia — Parma — Milano |
— Verona — riest — Budapesta — durata 15 zile. |

FRANŢA, cu atonul la Paris şi Valea Loarei — du- Ş 
rata 8 zile. |

TURCIA, cu aitocarul pe itinerarul: |
Russe — Plevia — Sofia — Plovdiv — Haskovo — |  
Istanbul,— Irnovo — durata 8 zile. |

înscrieri şi infemaţii suplimentare la agenţia O.N.T. $ 
Sibiu şi Filiala 3 .N.T. Mediaş. ;

f  I

C O H ÍIM T U L  b l  f (  
p A v iric A jiis ie iu

Predice şi desface prin 
magainéle de specialitate:

fm m & m

Sorii m e n t e , de p a n íf ic a t íe  de calitate 
S uperioara  , c u  a d a u s  oe s t a f id e  ş i

, fructe confiate. ___
G ustoase, delicioasele  mentín proaspete 30 2 Î le

DE VÎN2ARE IA TOATE MAGAZINELE 
DE. SPECIALÎTATE.

Văduva Silvia Cloţianu şi familia, aduce calde mulţumiri tuturor 
colegilor şi prietenilor care au participat la inmormîntarea scum
pului nostru loan Cloţianu.

Cumpăr ţiglă simplă 500—600 bucăţi, Sibiu, str. Dogarilor 2, telefon 
145 55.

Vînd lină toarsă pentru covoare. Sibiu, str. Dogarilor nr. 2, telefon 
Vpâ 55

Schimb de locuinţă: cedez Arad apartament, doresc Sibiu similar. In
formaţii Sibiu, Piaţa Republicii nr. 9, Schuller.
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LIPSURILE HUSE ÎNLĂTU
RĂ NUMAI PRIN MĂSURI 
ADMINISTRATIVE

Este îndeobşte cunoscut că munca 
politică de masă desfăşurată de că
tre organizaţiile de partid, de sin
dicat şi U.T.C. în rîndul salariaţilor 
trebuie dusă fără încetare, prin for
me variate, cu mijloace complexe. 
Numai astfel rezultatele în educa
rea masei de salariaţi vor fi efi
ciente.

O activitate deosebit, de fructuoa
să în această privinţă se desfăşoară 
la uzina textilă „Tîrnava" din Me
diaş. Multiplele mijloace şi forme 
politice folosite au dus la rezultate 
mai mult decît meritorii atît în în
deplinirea sarcinilor de plan cît şi 
pe linia întăririi disciplinei în mun
că. Mai mult. Secretara comitetului 
de partid ne asigură că munca po
litică desfăşurată va duce în ulti
mă instanţă la eliminarea aproape 
în totalitate a abaterilor, a indisci
plinei la locul de muncă. „La noi — 
spunea interlocutoarea noastră — 
munca politică are o asemenea re
zonanţă încît măsurile administra
tive (aplicate cu ani în urmă) s-au 
redus aproape la minimum.

Fără îndoială că disciplina depin
de de felul în care se munceşte cu 
colectivul. Am întîlnit însă şi orga
nizaţii de partid unde munca poli
tică de masă este folosită doar în 
diferite etape sau uitată complet. 
Astfel, degeaba ai căuta în planu
rile de muncă ale organizaţiei de 
partid de la I.C.S.T.I. Sibiu acţiuni 
în vederea întăririi disciplinei, că 
n-ai să găseşti. Neglijarea acestor 
sarcini permanente a dus în ultimă 
instanţă la subordonarea muncii po
litice de masă, măsurilor adminis
trative. In cursul anului trecut, spre 
exemplu direcţiunea I.C.S.T.I. Sibiu 
a împărţit nici mai mult nici mai 
puţin decît 100 de sancţiuni admi
nistrative. Motivul? Abateri de la 
disciplina muncii, superficialitate în 
îndeplinirea sarcinilor de producţie, 
neglijente în serviciu, minusuri în 
gestiune şi altele. Au fost cazuri 
cînd pentru abateri repetate au fost 
desfăcute contracte de muncă chiar 
unor membri de partid.

Ce a făcut organizaţia de partid 
pentru preîntîmpinarea unor aseme
nea cazuri? „Formele muncii politi
ce de masă folosite de noi sínt con
ferinţele. munca de la om la om, 
popularizarea în consfătuirile de pro

ducţie, în adunările generale de 
partid, iar rezultatele au fost bune
— ne asigură secretarul organiza
ţiei de bază, tovarăşul Ladislau Csá
szár. Salariaţii noştri sínt discipli
naţi, îşi fac datoria".

Nu noi contestăm spusele sale ci 
realitatea. In numeroase unităţi ale 
I.C.S.T.I. indisciplina s-a cuibărit de-a 
binelea ciliar sub privirile oblădui- 
toare ale şefilor de magazine. Con
troalele inopinate au scos la iveală 
faptul că foarte mulţi salariaţi pă
răsesc serviciul ore în şir, admiţîn- 
du-li-se cu bună ştiinţă să cutreiere 
oraşul după diferite cumpărături sau 
pentru rezolvarea unor interese per
sonale. Aşa se petrec lucrurile la 
depozitul din strada Brutarilor — 
gestionari Gheorghe Macrea şi Otto 
Unch — la magazinul „Luceafărul“
— gestionară Maria Grozea. Această 
stare de lucruri a dus după cum

In organizaţiile 
de partid 

din comerţ
era şi firesc la slaba deservire « 
populaţiei. Şi ca să întărim afirma
ţia făcută precizăm că, datorită lip
surilor manifestate de unii salariaţi 
în buna deservire a cumpărătorilor, 
sarcinile de plan pe luna ianuarie 
a.c. nu au fost îndeplinite. Este ca
zul magazinului condus de Maria 
Grozea şi chiar de „Universalul" 
condus de tovarăşul Ladislau Csá
szár, secretarul organizaţiei de bază.

Lipsa muncii politice vii din viata 
organizaţiilor de partid, de sindicat 
şi U.T.C. de la I.C.S.T.I. Sibiu a fă
cut posibilă apariţia unor abateri 
pentru stăvilirea cărora a trebuit 
să se dea o avalanşă de sancţiuni 
administrative. Cu atît mai neplăcut 
este faptul că ele au fost date si 
unor membri de partid ca: lise Pâ
rău, responsabila magazinului „Clu- 
jana", Maria Duca şi Elena Dragotă, 
tot de la „Clujana", Luciana Tufă, 
merceolog, Ecaterina Breazu de la
„Feniina", Elena Ene, „Scufiţa to- ' .

Contractele, surse
(Urmare din pag. I)

lor sa încheie în cursul anului 1969 
contracte cu statul pentru valorifi
carea unor cantităţi însemnate de 
cereale. Numai sub formă de avans 
la aceste contracte, unităţile au pri
mit suma de peste 3 200 000 lei.

Astfel, în 1969 cooperativa agri
colă din Armeni a realizat în acest 
mod venituri de peste 240 000 lei, 
precum şi cantităţi însemnate de po
rumb pe schimb. Pentru cantităţile 
de cereale livrate statului, sume im
portante, au încasat şi cooperativele 
agricole din Ocna Sibiului —• 130 000 
lei, Slimnic — 80 000 lei, Miercurea 
Sibiului — 76 000 Iei etc.

Consiliile de conducere din unită
ţile agricole au posibilitatea să iiw 
troducă în planurile de producţie 
st să supună aprobării adunărilor 
generale care au loc în această pe
rioadă propuneri privind încheierea 
de contracte pentru cantităţile dis

ponibile de cereale ce urmează a se 
realiza în anul 1970, pentru a asi
gura astfel venituri băneşti cît mai 
mari membrilor cooperatori.

In acest sens este demnă de re
marcat orientarea consiliilor de con
ducere ale cooperativelor agricole 
din Agnita, Alţîna, Armeni, Bîrghiş, 
Cornăţel, Loamneş, Ocna Sibiului, 
Roşia, Ruşi, Şelimbăr, Vurpăr şi al
tele, care şi-au propus în planurile 
de producţie să valorifice cantităţi 
însemnate de cereale prin livrare 
la fondul centralizat al statului, a- 
sigurînd în acest fel venituri în bani 
membrilor cooperatori.

Pe lîngă avantajele materiale, li
vrarea către fondul statului a can
tităţilor disponibile de cereale con
stituie si o îndatorire de onoare a 
ţăranilor cooperatori, care asigură 
astfel materia primă pentru indus
tria alimentară şi contribuie la ridi
carea bunei stări materiale a tutu
ror oamenilor muncii.

I n t e r v i u l
Foarte multi cetăţeni s-au adresat 

ziarului nostru cu rugămintea de a 
le preciza care sínt şi care nu sínt 
obligaţiile lor, ca locatari. Ce repa
raţii au voie să execute în interio
rul: locuinţei, care sínt. Índatoririlé 
Întreprinderii de locuinţe şi loca
luri in acest sens şi ce relaţii există 
între chiriaşi şi asociaţiile de loca
tari. Pentru a le satisface dorinţele, 
rte-am adresat tovarăşului Vasile Co- 
roiu, directorul întreprinderii de lo
cuinţe s> localuri Sibiu.

— Conform articolului 45 din Le
gea nr. 10/1968, chiriaşii sínt obli
gaţi la întreţinerea şi repararea ele
mentelor de construcţii şi instalaţii 
din interiorul locuinţei lor şi a păr
ţilor comune de locuinţă. Sînteţi bun 
să ne precizaţi ce trebuie să repare 
un locatar?

— Da. Potrivit normelor în vigoa
re. un chiriaş are următoarele obli
gaţiuni: să efectueze, pe toată pe
rioada cit. locuieşte în clădire, ur- 
mtToarele lucrări din interiorul lo
cuinţei şi de la partite de folosinţă 
comună: zugrăveli, vopsiri, înlocui
rea globurilor, becurilor, întrerupă
toarelor, prizelor, fasungurilor, sigu
ranţelor fuzibile butoanelor şi auto
matelor de scară, robinetelor de tot 
felul, a port-prosopului, a port-să- 
plinului, port-hîrtiei, etajerei, oglin
zii. a geamurilor sparte sap lipsă,

colective de radio şi televiziune, a 
afişierelor, cutiilor pentru corespon
dentă, mobilierului din dotarea locu
inţei, a jardinierelor şi a bătătoare
lor de covoare, curăţirea coşurilor 
de fum, a canalelor pentru evacu
area gunoaielor, a crematoriilor, 
platformelor de gunoi, jgheaburilor, 
acoperişurilor, teraselor, luminatoa
relor, curţilor şi terenului din jurul 
clădirilor, desfundarea sifoanelor de 
scurgere şi a canalizării pînă la că
minul de racordare de la ieşirea din

şie", Letiţia Cotea, de la magazinul 
„Universal" etc. L-am întrebat pe 
tovarăşul director Bereu Abramovich 
de ce atîtea sancţiuni administrati
ve?

— Le-am dat, cu părere de rău, 
dar n-am avut încotro. Cazurile de 
indisciplină ivite trebuiau curmate.

— De acord cu dv. Dar cum vă 
sprijină organizaţia de partid în rea
lizarea sarcinilor de plan?

— Nu pot spune că nu sínt aju
tat. Dovadă e şi faptul că planul pe 
întreprindere în luna ianuarie a fost 
îndeplinit In totalitate. Au fost însă 
şi cazuri cînd unele magazine n-au 
realizat planul, în schimb altele l-au 
depăşit substantial. Referindu-mă Ia 
munca politică, ia mijloacele de edu
care ale salariaţilor trebuie să arăt 
încă o dată, cu regret, că lipsesc din 
preocuparea biroului organizaţiei de 
bază.

Nici Ia organizaţia de partid ve
cină de Ia I.CS. Metalo-chimice (se
cretar Vasile Văcaru) lucrurile nu 
stau tocmai bine. Şi aici, din ace
leaşi motive, s-au ivit cazuri de a- 
bateri de la disciplină. Exemplu ne
gativ ni-1 oferă chiar unii membri 
de partid ca Nicolae Nan, Ilie Hui- 
puş, loan Cica sau Livia Ciungu.

Ne-am interesat despre modul cum 
se ocupă biroul organizaţiei de ba
ză de educarea membrilor de partid.

— După părerea mea — ne răspun
de Nicolae Bunea, şeful biroului per
sonal, mijloacele folosite de orga
nizaţia de partid sínt insuficiente, 
mai ales în educarea noilor membri 
de partid care în majoritate sínt 
tineri. Ar trebui iniţiate nişte acţiuni 
mai concrete la care tinerii noştri 
să fie atraşi, altfel ne vor da bă
taie de cap.

— Din statisticile celor două între
prinderi de comerţ am desprins fap
tul că munca administrativă a sub
ordonat într-o oarecare măsură mij
loacele şi formele muncii politice de 
masă în ceea ce priveşte educarea 
salariaţilor.

— In ceea ce priveşte numărul 
mare de sancţiuni administrative da
te, lucrurile aşa stau — ne spunea 
tovarăşul Nicolae Jurca, secretarul 
comitetului de partid din întreprin
derile comerciale sibiene. Şi desi
gur, nu pot nega faptul că organiza
ţiile amintite n-au muncit. Munca 
concretă cu omul este destul de grea 
în specificul activităţii noastre. A* 
ceasta însă nu justifică rezultatele 
nesatisfăcătoare...

Dialogul cu secretarul comitetului 
de partid a continuat, dar ne oprim 
aici, nu înainte însă de a face unele 
recomandări pentru îmbunătăţirea 
activităţii în viitor.

Este necesar ca formalismul din 
munca celor două birouri ale orga
nizaţiilor de partid să fie înlăturat. 
Afirmăm acest lucru deoarece con- 
siderăm că s-a procedat greşit atunci 
cînd unii membri de partid au fost 
sancţionaţi pe linie administrativă 
fără ca abaterile lor să fie mai întîi 
discutate în adunările generale de 
partid. Pentru înlăturarea acestor la
cune este absolut necesar ca orga
nizaţiile de partid amintite să aplice 
din multitudinea formelor şi mijloa
celor muncii politice de masă acele 
metode cu eficienţă imediată, care 
să se repercuteze în atitudinea co
rectă fată de muncă a tuturor sala
riaţilor din comerţ.

I. NISTOR

degradarea părţilor comune sau a 
clădirii, valoarea reparaţiilor va fi 
recuperată de la asociaţiile de loca
tari respective, care cuprind tota
litatea locatarilor din imobil.

— Ce se întîmplă în cazul nein- 
deplinirii de către chiriaş a obliga
ţiilor de mal sus?

— In cazul neîndeplinirii de către 
chiriaş a obligaţiilor contractuale pe 
care le are, cu privire la întreţine
rea şi repararea locuinţei pe care o 
foloseşte, lucrările necesare vor fi 
executate de către întreprinderea de

Laboranta Piroşka Cincan, la unul din cromatografele Institutului 
„Chimigaz“ din Mediaş, efectuînd analiza amestecurilor de sinteze

organice

Expresie a spiritu
lui de răspundere
(Urmate din pag 11
tor comun — înaltul spirit de răs
pundere personală şi colectivă faţă 
de pregătirea în cele mai bune con
diţii a producţiei pe 1970.

„Am primit planul în cadrul sec
torului nostru — a declarat Mucenic 
Bănică, şeful Bazei de aprovizionare 
Sibiu — ne-am adunat cu toţii şi l-am 
discutat în detaliu, reieşind din a- 
ceste discuţii că posibilităţi’sínt-su
ficiente în realizarea planului de co
lectări de lapte de vacă şi oaie. Tot
odată, ne angajăm să colectăm pes- "  
te plan 5 960 h l lapte.

Marea majoritate a vorbitorilor, 
printre care inginera Doina Haler, 
Martin Fröhlich, Aneta Schneider, 
Constantin Stănila au ridicat proble
ma calităţii materiei prime, de care 
depinde în ultimă instanţă nivelul 
calitativ ai produselor finite. Au fost 
scoase în evidenţă cazurile de igno
rare de către unităţile furnizoare 
(LA.S. şi C.A.P.) a unor elementare 
reguli de igienă şi curăţenie, de 
păstrare şi asigurare a calităţii lap
telui prin răcire cu agregate, râni
toare sau gheaţă, făcîndu-se propu
neri pentru dotarea cu utilaje şi in
stalaţii corespunzătoare a secţiilor 
din Dealul Frumos, Netuş, Orlat.

Un aspect de mare importanţă. în 
asigurarea unor condiţii optime pen
tru îndeplinirea planului de colec
tări de lapte, îndeosebi de la pro
ducătorii particulari, subliniat în mod 
deosebit de Mucenic Bănică, Gheor
ghe Hoffner şi loan Şerban, director 
în Combinatul de industrie alimen
tară, îl constituie distribuirea defec
tuoasă a furajelor către producătorii 
individuali, unitatea prin care se fa
ce în prezent distribuirea . tarifelor 
la sate (cooperaţia de copsum) ac- 
ţionînd sporadic şi nesusţinut. „Să 
nu se uite nici un moment — arăla 
loan Şerban — că acordarea la timp 
a tărîţelor pentru vitele contractan
ţilor noştri, reprezintă stimulentul 
principal prin care se poate asigura 
cucerirea unor noi furnizori şi în
deplinirea planului de contractări".
O preocupare mai susţinută şi din

potrivit prevederilor legale, între
prinderea poate cere rezilierea con
tractului de închiriere.

— Care este rolul asociaţiilor de 
locatari în întreţinerea şi conserva
rea clădirilor?

— Rolul asociaţiilor de locatari 
este reglementat de statutul tip apro
bat prin H.C.M. 1678/27 VIII 1969. 
Acest statut precizează că: „Asocia
ţia locatarilor este o asociaţie ob- 
ştească, avînd, în temeiul Legii nr. 
10, personalitate juridică. Ea se con
stituie indiferent de forma de pro

partea fabricii însăşi în această ac
ţiune este de natură să îmbunătă
ţească situaţia existenţă. Dovada o 
constituie faptul că în timp ce în 
luna ianuarie s-au distribuit doar... 
480 kg furaje, în prima decadă a 
lui februarie, cînd întreprinderea a 
insistat mai mult, cantitatea de fu
raje distribuită este de 40 tone.

Propuneri valoroase au prezentat 
adunării dr. loan Petraşcu, inginerul 
şef al întreprinderii, inginerul Gheor
ghe Kautz, şeful serviciului producţie 
şi Torna Telea, şeful serviciului me- 
canic-şef. Dintre acestea, menţionăm 
ideea sugerată combinatului de a 
contracta cu NAVROM Constanţa un 
spaţiu corespunzător pentru depo
zitarea produselor la export, pentru 
a nu se mai cheltui sume însemnate 
cu manevrarea acestor mărfuri spre 
diverse centre din ţară şi constitui
rea unui laborator necesar studierii 
unor soluţii de îmbunătăţire a cali
tăţii produselor.

Discuţiile purtate, propunerile si 
sugestiile care au venit să comple
teze planul dé măsuri tehnico-orga* 
nizatorice pe acest an, spiritul de 
răspundere care a dominat lucrările 
adunării salariaţilor de la „Sibiana“ 
au demonstrat elocvent voinţa co
lectivului sibian de a-şi canaliza toa
te eforturile, energia şv iniţiativa în 
direcţia îndeplinirii exemplare a sar
cinilor de plan în acest ultim an al 
cincinalului actual.

PROFILAREA 
PRODUCŢIEI— 
ÎN CENTRUL 
PREOCUPĂRI
LOR ACTUALE

Dezbaterile din adunările gene
rale ale cooperatorilor pun temelia 
acţiunilor viitoare îndreptate spre 
o valorificare mai eficientă a po
tentelor de producţie existente. A- 
semenea măsuri au1 fost luate şi la 
cooperativa agricolă' din Ocna Si
biului, unitate cu un sector zoo
tehnic în plină dezvoltare. Dacă 
la sfîrşitul anului trecut ramura 
creşterii animalelor cuprindea 826 
bovine (din care 420 vaci şi ju- 
ninci), 2 200 ovine, 1 500 păsări 
şi 150 familii de albine, pentru 
anul 1970, în faţa crescătorilor de 
animale stau sarcini sporite, atît 
pe linia creşterii efectivelor, cît şi 
a ridicării producţiei. Pentru a a- 
fla unele amănunte referitoare la 
modul de organizare a muncii în 
sector, am adresat cîteva întrebări 
inginerului zootehnist Alexandru 
Dordea.

— Care sínt _____________
perspectivele or
ganizării activi
tăţii in sectorul 
zootehnic, avînd 
în vedere necesi
tatea creşterii _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
producţiei?

— O primă condiţie o constituie 
creşterea efectivelor matcă de la 
420 vaci şi juninci existente, la 
610, asigurîndu-se astfel cadrul 
necesar dezvoltării fermei profila
tă pe producţia de lapte. Aceasta 
implică desigur aplicarea unor 
tehnologii adecvate condiţiilor din 
unitatea noastră. Se va urmări, 
în special, introducerea şi folosi
rea pe scară largă a mecanizării 
lucrărilor. Ne-am gîndit să utili
zăm deocamdată mecanizarea în 
prepararea şi administrarea fura
jelor în hrana animalelor şi la e- 
vacuarea gunoiului.

— Pentru realizarea efectivului 
matcă ce acţiuni concrete aveţi de 
gind să întreprindeţi?

— Experienţa ne-a dovedit că 
reîntregirea efectivului matcă se 
poate realiza în cele mai bune 
condiţiuni din prăsilă proprie. De 
aceea, în acest an şi în perspecti
vă .îţpiţatea îşi va asigura împros
pătarea anuală a efectivului prin 
reţinerea, îţi, urma unei selecţii ri
guroase, a cite 100 viţele pentru 
reproducţie. în acest fel, din tota
lul de 800 bovine efectivul mat
că va reprezenta 76 la sută.

Tot în acest sector se va mai 
organiza o fermă zootehnică mix
tă, în care vor fi cuprinse speci
ile ovine, păsări şi albine.

— 'Am dori să vă referiţi şi la 
alte modalităţi de realizare a sar
cinilor de producţie.

— Cooperativa noastră contează 
pe obţinerea în acest an, în urma 
fătărilor, a peste 260 viţei şi 1 300 
miei. Există toate condiţiile să re
alizăm o producţie corespunzătoa-

IN SECTORUL 
ZOOTEHNIC

re la lapte. De asemenea, va creş
te efectivul de păsări la 7 500 gă
ini şi se vor valorifica circa 2 000 
—2 500 pui pentru carne.

Printre modalităţile de realizare 
a acestor indici se înscrie şi pre
ocuparea pentru a asigura cele 
mai bune condiţii de adăpostire, 
îngrijire şi furajare. Prin repara
ţiile executate, toate construcţiile 
au fost aduse în perfectă stare. 
Vacile sínt grupate pe loturi, în 
funcţie de starea lor de gestaţie 
şi productivitate, aplicîndu-se şi o 
furajare diferenţiată. Pentru vacile 
şi junincile gestante se asigură un 
supliment de concentrate. Se apli
că o furajare diferenţiată, pe baza 
producţiei realizate fcşi la celelalte 
categorii de animale. La ovine, în- 
trúcít ne aflăm în preajma fătări
lor, au fost revizuite din nou adă
posturile şi se face o alimentare 

consistentă. Şi în 
sectorul creşterii 
păsărilor am în
treprins unele 
acţiuni: în puier- 
niţe s-au execu- 

___________ ta t reparaţii şi
dezinfectări Sn 

vederea primirii puilor de o zi. 
Prima serie de 5 000 pui se va in
troduce în puierniţe la începutul 
lunii martie.

— Realizarea producţiei anima-  
Here este condiţionată în cel mai 
înalt grad şi de baza furajeră e- 
xistentă. Cum sínt gospodărite şi 
administrate nutreţurile?

— încă din toamnă, după recol
tare, toate nutreţurile au fost da
te în primire unui responsabil 
furajer care le distribuie zilnic* 
conform raţiilor prescrise. Am asi
gurat un raport echilibrat între 
fînurile naturale şi cele de legu
minoase. Cantităţile existente asi-ţ 
gură suplimentarea raţiei cu fi
broase. Acestea nu pot însă su
plini total lipsa concentratelor, 
care sínt asigurate în proporţie de 
numai 25 la sută. Substituirea par
ţială a acestora se face prin toca- 
rea finului de trifoi şi măcinarea 
finului de lucernă care apoi se 
administrează în hrana tineretului- 
bovin pentru prăsilă. In primăva
ră, de timpuriu, vom avea însă 
posibilitatea de a furaja cu masă 
verde de secară şi lucernă.

Discuţia cu inginerul zootehnist 
Alexandru Dordea, ilustrează preo
cuparea majoră, plină de răspun
dere pentru valorificarea superioa
ră a rezervelor pe care le creează 
noua formă organizatorică adopta
tă în acest sector. Acţiunile pre
zente şi cele viitoare au drept scop 
sporirea pe toate căile a producţiei 
animaliere — condiţie de bază în 
ridicarea nivelului de trai al mem
brilor cooperatori.

P. BADEA

CURIER JURIDIC

LOCATARII Şl OBLIGAŢIILE LOR

întreţinerea şi repararea antenelor

clădire, protejarea teraselor şi aco
perişurilor ca urmare a montării an
tenelor individuale de radio şi tele
viziune.

De asemenea, potrivit ari. 45 alin. 
2 din Legea nr. 10/1968, chiriaşul 
este obligat. Ia repararea şi înlocu
irea oricăror elemente de construc
ţii şi instalaţii deteriorate ca urma
re a folosirii necorespunzătoare, in
diferent. dacă sínt în interiorul sau 
exteriorul clădirii. Dacă nu se poate 
identifica locatarul care a cauzat.

locuinţe si localuri şi recuperate de 
la locatari o dată cu chiria.

Lucrările de întreţinere şi repa
raţii ce cad în sarcina locatarului 
pot fi executate şi la cererea aces
tuia sau a asociaţiei de locatari, pe 
baza unei comenzi cu plata integra
lă sau în rate.

Să nu uităm faptul că, dacă chi
riaşul nu respectă obligaţiile cu pri
vire la întreţinerea, repararea, folo
sirea suprafeţei locative închiriate, 
precum şl cele de plată a chiriei,

prietate a clădirii, avînd, între altele, 
următoarele atribuţiuni legate de bu
na întreţinere şi conservare a imo
bilelor:

Asociaţia locatarilor, prin comite
tul asociaţiei sau responsabil, asigu
ră exploatarea in bune condiţiuni şi 
buna gospodărire, folosire, întreţine
re şi conservare a părţilor şi instala
ţiilor comune din clădire, aflate în 
subsol, casa scărilor, pod etc., a uti
lajelor, sculelor etc., aferente aces
tora, precum şi a bunurilor aflate în

MÜNTEANU MARIA — Răşi
nari, nr. 980. Concediul fără plată 
pe durată de un an nu este pre
văzut de lege. Pentru creşterea co
pilului, legea prevede posibilita
tea să încetaţi activitatea, fără a 
pierde continuitatea în muncă în 
aceeaşi unitate, menţinîndu-vă 
dreptul la sporul de vechime dacă

S i l f i i  Si SB Ü ■

patrimoniul asociaţiei şi răspunde de 
modul cum este asigurată exploa
tarea, gospodărirea şi conservarea a- 
cestora. Ia măsuri în vederea folo
sirii judicioase a pârtilor comune 
(spălătorie, călcătorie, uscătorie, pod 
etc.); pentru efectuarea la timp şi 
în condiţiile legii, a lucrărilor de 
întreţinere şi reparaţii la părţile şl 
instalaţiile comune ale clădirii, care 
cad în sarcina locatarilor, participă 
la recepţia lucrărilor, înştiinţează în
treprinderea care administrează spa
ţiul de locuit asupra necesităţii efec
tuării unor eventuale reparaţii ce 
revin proprietarului. De asemenea, fa
ce cunoscut întreprinderii, locatarilor 
sau altor persoane care au produs de
gradări bunurilor închiriate, mobi
lizează locatarii la acţiuni pentru în
frumuseţarea clădirilor, păstrarea cu
răţeniei şi igienei în clădire, îngriji
rea spatiilor verzi şi a "curţilor in
terioare, organizează vizitarea apar
tamentelor in vederea asigurării în
treţinerii corespunzătoare, luînd mă
suri în consecinţă, privind deratiza
rea, dezinfectia, dezinsectia sau în
lăturarea pierderilor de apă din cau
za instalaţiilor defecte. Preia în ex
ploatare, pe bază de proces verbal, 
părţile şi instalaţiile comune din clă
dire, răspunzînd de întreţinerea în 
bune condiţiuni a acestora; asigură 
calcularea contribuţiei datorate de 
fiecare locatar la cheltuielile comu
ne ale clădirii, inclusiv cheltuielile 
privind întreţinerea şi repararea păr
ţilor de folosinţă comună.

Convorbire realizată de 
AL. SOMEŞANU

vă reîncadraţi in termenul de 90 
zile de la împlinirea vîrstei de 7 
ani a copilului, sau mai devreme. 
In ce priveşte păstrarea locului şi 
funcţiei, depinde de posibilităţile 
pe care le are unitatea la data re
încadrării în muncă.

LABĂ IOAN — Şura Mare, nr. 
658. întreprinderea A.M.E.T. Sibiu 
este de interes local şi ca atare, 
potrivit art. 3 din Decret 285/1960, 
dv. avînd domiciliul în mediul ru
ral aveţi dreptul la alocaţia de stat 
pentru copii numai de 50 +  30 lei 
lunar. Poate că acei „alţi munci
tori“, care domiciliază în comună 
şi primesc 100+30 lei .lunar, sínt 
angajaţi la întreprinderi prevăzu
te în anexa 2 de la art. 3 din De
cret 285/1960, pentru care se pre
vede dreptul de alocaţie de 100 
lei chiar dacă domiciliază în me
diul rural.

RÄSPOP IOAN — şofer, Sibiu, 
Şos. Alba Iuiia nr. 27. Potrivit art. 
391 din Codul muncii şi H.C.M. 
1505/1954, angajaţilor care pres
tează muncă în zilele de repaus 
săptămînal, trebuie să li se acorde 
acest repaus într-o altă zi, în ur
mătoarele două săptămîni. în ca
zul că unitatea nu le poate acorda 
o zi liberă, munca prestată în zi

lele de repaus săptămînal li se va 
plăti cu un spor de sută la sută 
din salariul tarifar de încadrare 
la regie. Angajaţii cu munca ne
normată ce primesc indemnizaţia 
lunară de 45 la sută din salariu 
în baza H.C.M. 1505/1954, au şi ei 
dreptul la repausul săptămînal, 
plata indemnizaţiei de muncă ne
normată neinfluenţînd acest drept.

OPRIŞOR IOAN — Şura Mică 
nr. 48. Angajata care înlocuieşte 
temporar pe altă salariată aflată 
în concediu de maternitate (exem
plul citat de dv.), primeşte salariul 
la categoria de încadrare prevă
zută pentru acel loc de muncă şi 
pentru care comisia tarifară îi sta
bileşte încadrarea în raport cu ca
lificarea sa şi cunoştinţele ce le 
are. Deci, nu primeşte automat în
cadrarea celei pe care o înlocuieşte 
temporar. Reglementarea este pre
văzută de H.C.M. 240/1963.

NEGREANU GH. CONSTANTIN 
— Mediaş, str. N. Bălcescu nr. 5 A. 
Pentru necazurile din căsnicia dv., 
nu putem da reţete. în  problema 
divorţului, puteţi apela la servi
ciile unui avocat din Colectivul de 
asistenţă juridică din Mediaş.

GEORGE DAN 
consilier juridic

V rem ea în  perioada  12—14 fe b ru a rie  a.c. — dup ă  cu m  n e  com unică to v , 
Deeebal S to ica, de  la  C en tru l p e n tru  p rev ed erea  tim p u lu i S ibiu — va a  re la 
tiv  că lduroasă , cu aspect p rim ă v ăra tec  şi ceru l va  fi sch im băto r. V or cădea  
p rec ip ita ţii slabe m ai a les  sub  fo rm ă de  p loaie. La m u n te  n insoare  slabă 
T em p era tu rile  m in im e v o r fi cu p rin se  în tre  m in u s 3 g rad e  şi p lus 4 g rade  
ia r cele m axim e în tre  6 şi 13 g rade . V în t p o tr iv it cu  in ten sifică ri p în ă  la  
ta re  m ai a les la  în cep u tu l in te rv a lu lu i d in  sec to ru l ves t şi sud-vest

C onducătorii au to  în aceste  cond iţii vor pu tea  c ircu la  în  condiţii m u lţu 
m itoare  deşi pe p a r te a  carosab ilă  se fo rm ează u n  s t r a t  de m îzgă fo a rte  
periculoasă ca re  im pune a te n ţie  spo rită  în  conducere.

C onducătorii a u to  s ín t obligaţi ca la ieşirea  în  cu rsă  să -şi con tro leze starea ' 
tehn ică  a  au toveh icu le lo r p e n tru  a avea o dep lină  s ig u ran ţă  în  cu rsa  în  
ca re  p leacă.

D e asem enea dăm  in d ica ţii conducăto rilo r în tre p rin d e r ilo r  şi servieiiloil 
de tra n sp o r t să  verifice  m odul cum  se  efectuează rev iziile tehn ice  şi repa-i 
ra ţiile  c u ren te  la  au toveh icu le  în tru c ît  conducătorii au to  se p lin e  de m odul1 
superficial a l e fec tu ării acesto ra .

R evizorii tehn ic i s ín t obligaţi să verifice  sta rea  tehn ică  a d ricăru i auto-J 
veh icu l c a re  iese d in  g a ra j şi n um ai după aceea să sem neze p e n tru  acest 
lucru .
.  T °a ‘e ind ica ţiile  de m al sus s ín t  n ecesare  conform  devizei STAREA TEH
NICA =  SIGURANŢĂ IN  CIRCULAŢIE.

L t. m j. GHEORGHE DQBRIŢA
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Preşedintele Italiei 
şi~a încheiat prima 
parte a consultărilor

Roma 11 Corespondentul Ager- 
pres, N. Puicea, transmite: Preşe
dintele Republicii Italia, Giuseppe 
Saragat, şi-a încheiat prima parte 
a consultărilor cu liderii politici 
italieni. El a avut convorbiri cu 
personalităţi care au deţinut func
ţii de primă importanţă în condu
cerea statului, a parlamentului şi 
a guvernului. Declaraţiile făcute de 
unii dintre participanţii la convor
birile de la Palazzo del Quirinale 
(sediul preşedinţiei Republicii) 
confirmă impresia generală asu
pra dificultăţilor ce stau în calea 
reconstituirii unui guvern cvadri- 
partit şi a eventualităţii prelungirii 
actualei crize. „Nu văd motivul 
pentru care unui guvern monoeo- 
lor (democrat-creştin), ce se consi
dera slab, i-ar urma unul cvadri- 
partit, fragil, creîndu-se astfel un 
motiv în plus de incertitudine. în- 

'tr-o situaţie intr-adevăr critică pe 
care o străbate Italia“ — a decla
rat senatorul pe viaţă Feruccio 
Parri, fost prim-ministru.

Ziua de miercuri a fost consacra
tă de şeful statului, consultărilor

Comunicatul
D irecţiu n ii
P .C . Italian

ROMA 11 — Corespondentul A- 
gerpres, N. Puicea, transmite: Di
recţiunea Partidului Comunist Ita
lian, întrunită la Roma, sub preşe
dinţia lui Luigi Longo, a analizat si
tuaţia şi perspectivele politice după 
demisia guvernului democrat-creş
tin, prezidat de Mariano Rumor. 
Dezbaterile au avut loc pe margi
nea raportului prezentat de Enrico 
Berlinguer.

Intr-un comunicat dat publicită
ţii miercuri, Direcţiunea P.C.I. a- 
preciază ca negativă propunerea de 
reconstituire a unui guvern cva- 
dripartit care, „pe de o parte, ca
pătă semnificaţia unei operaţiuni 
conservatoare, în contradicţie fă
ţişă cu orientarea şi cerinţele oa
menilor muncii şi ale maselor 
populare iar, pe de altă parte, a- 
pare ca o soluţie îndoielnică şi 
precară a crizei“.

Direcţiunea' P.C.I. afirmă hotă- 
rîrea comuniştilor italieni de a se 
opune încercării de constituire a 
unui nou guvern de coaliţie cva- 
dripartită, subliniind că realitatea 
socială şi politică a ţării impune 
de urgenţă necesitatea unui gu
vern orientat spre stingă prin pro
gramul său, prin formula şi struc
tura sa. Comunicatul face apel la 
toţi militanţii, „spre o manifestare 
mai intensă a voinţei populare 

1 pentru un guvern orientat spre 
stingă“. „împreună cu celelalte 
forţe democratice şi de stingă — 
se spune în încheiere în document 
—• comuniştii trebuie să dezvolte 
acţiunile unitare în rîndul mase
lor muncitoare şi al organelor de 
conducere administrativă, pe plan 
local“.

cu conducătorii grupurilor parla
mentare ale diferitelor partide re
prezentate în Senat şi in Camera 
Deputaţilor. După ce va primi din 
nou pe preşedinţii Camerei şi Se
natului şi pe Giovanni Gronchi, 
fost preşedinte al Republicii, Giu
seppe Saragat va desemna joi pe 
viitorul prim-ministru însărcinat 
cu formarea noului guvern. Majo
ritatea cercurilor politice italiene 
şi-au exprimat părerea că preşe
dintele Saragat il va numi in a- 
ceastă funcţie pe premierul demi
sionai- Mariano Rumor. Acesta ar 
urma să înceapă negocierile cu re
prezentanţii celor patru partide de 
centru-stînga, în vederea reluării 
colaborării lor intr-un nou cabinet 
de coaliţie.

Paralel cu consultările şefului 
statului se desfăşoară o vie activi
tate şi în cadrul partidelor. Di
recţiunea P.C.I., întrunită marţi, a 
examinat poziţia partidului faţă de 
evoluţia crizei, menţionînd că, în 
momentul de faţă, aceasta nu poa
te fi rezolvată prin constituirea u- 
nui guvern de aceeaşi factură cu 
cel demisionat In iunie anul tre
cut. Conducerea grupului parla
mentar al Partidului Socialist Ita
lian al Unităţii Proletare a dat 
publicităţii un comunicat în care 
apreciază că încercarea de reconsti
tuire a vechii majorităţi este în 
contradicţie evidentă cu cerinţele 
exprimate în ţară prin marile ac
ţiuni ale oamenilor muncii desfă
şurate în aceste luni. Parlamentarii 
P.S.I.U.P. s-au angajat să acţione
ze pentru ca „în centrul dezbate
rilor privind criza de guvern să 

problemele reale ce interestea
sează masele populare şi noile ge
neraţii...“. Urmează să aibă loc, 
de asemenea, şedinţe álé secreta
riatelor partidelor socialist şi so
cialist unitar.

Interviul lui 
W. Scheel

Bonn 11 (Agerpres). — Minis
trul afacerilor externe al’ Republi
cii Federale a Germaniei, Walter 
Scheel, a acordat un interviu tele
viziunii din B.onn în care se subli
niază că primele convorbiri polo- 
no-vest-germane pe care le-a avut 
secretarul de stat Duckwitz la 
Varşovia au permis o privire de 
ansamblu asupra tematicii lor şi 
au încheiat pregătirile necesare, 
astfel incit se poate trece acum la 
aprofundarea acestor teme. In 
„grupul larg de teme“ abordabile, 
ministrul vest-german a situat' pe 
prim plan problema Oder-Neisse, 
despre care — a precizat el — 
va trebui, probabil, să se vorbeas
că cel mai intens. In ce priveşte 
tratativele economice dintre cele 
două ţări, a spus Scheel, va tre
bui să se ajungă nu numai la o 
colaborare economică ci şi la alte 
acorduri. Aceste tratative nu tre
buie legate de convorbirile politi
ce. In plus — a adăugat el — tre
buie discutate probleme consulare.

Ministrul apărării al S.U.A. 
studiază „vietnamizarea 
războiului“ la fata locului

Saigon 11 (Agerpres). — Mi
nistrul apărării al S.U.A., Melvin 
Laird, a sosit marţi la Saigon. In 
cursul vizitei sale de o săptămină, 
el va studia la faţa locului evo
luţia programului de „vietnamiza- 
re a războiului“. După cum anunţă 
agenţiile de presă, Melvin Laird 
a declarat la sosire că va prezenta 
constatările sale în cadrul dezba
terilor Congresului cu privire la 
noul buget militar al S.U.A.

Observatorii politici apreciază 
că în cazul în care alocaţiile des
tinate războiului din Asia de sud- 
est, care nu figurează în proiec
tul de buget ca un capitol separat, 
vor fi mai miri decit în anul fi
nanciar în curs, ele vor fi comple
tate prin suplimentări în vederea

„ajutorării regimului şi armatei de 
la Saigon“. încă de pe acum se 
prevede alocarea a 300 de milioa
ne de dolari pentru „sporirea ca
pacităţii de luptă“ a armatei sai- 
goneze şi a echipării acesteia cu 
tehnică de luptă corespunzătoare. 
Alte 474 de milioane dolari sínt 
prevăzute pentru crearea bazei e- 
eonomice a programului de „viet- 
namizare a războiului“. Nu este 
exclus, apreciază observatorii, ca 
în urma turneului de inspecţie a 
ministrului apărării, Washingtonul 
să suplimenteze „ajutorul“ pentru 
regimul de la Saigon.

U.R.S.S. Obţinerea apei potabile cu ajutorul energiei solare, con
stituie una din preocupările oamenilor de ştiinţă sovietici. Rezol
varea acestei probleme are importanţă pentru raioanele unde sínt 
multe zile însorite şi apa trebuie adusă de la zeci de kilometrii 
Prima centrală electrică, ce foloseşte ca sursă de energie lumina 
soarelui, a început să funcţioneze în sovhozul „Baharden“ din de
şertul Karakum, R.S.S. Turkmenă. Această centrală furnizează 
curent electric care se foloseşte pentru staţia de pompare a apei 
din puţuri la mari adîncimi şi pentru desalinizarea acestei ape. 
Centrala începe să funcţioneze odată cu răsăritul soarelui şi îşi 
roteşte automat oglinzile după acesta. în foto: centrala electrică 

din sovhozul „Baharden“

Acord sovieto-american
Washington 11 (Agerpres). — A- 

genţia T.A.S.S. anunţă că marţi a 
fost semnat la Washington un a- 
cord intre Uniunea Sovietică şi 
Statele Unite ale Americii cu pri
vire la schimburile în domeniile 
tehnico-ştiinţific, cultural şi edu
cativ şi în alte ramuri de activi
tate pe perioada 1970-^-1971. Din 
partea sovietică, acordul a fost 
semnat de N. M. Lunkov, mem
bru în Colegiul Ministerului Afa
cerilor Externe al Uniunii Sovieti
ce, şeful delegaţiei la tratativele 
de la -Washington, iar din partea 
americană de M. Hillenbrand, a- 
sistent al secretarului de stat pen
tru problemele europene, şeful de
legaţiei americane.

Cu ocazia semnării documentu
lui, N. Lunkov a declarat că U- 
niunea Sovietică se pronunţă pen

tru dezvoltarea schimburilor cul- 
tural-ştiinţifice cu toate ţările şi, 
îndeosebi, cu S.U.A. Aceste schim
buri permit o cunoaştere recipro
că a ultimelor realizări şi a boga
telor tradiţii culturale ale popoare
lor, contribuind la întărirea sen
timentelor de încredere reciprocă 
şi a relaţiilor dintre cele două ţări. 
La rîndul său, M. Hillenbrand a 
subliniat c-ă acesta este cel de-al 
şaptelea acord încheiat de S.U.A. 
şi U.R.S.S. în domeniul schimbu
rilor culturale şi tehnico-ştiinţifiee. 
El va contribui la consolidarea le
găturilor de acest gen dintre cele 
două ţări.- Şeful delegaţiei ameri
cane şi-a exprimat, totodată, spê  
ranţa că contactele dintre Statele 
Unite ale Americii şi Uniunea So
vietică în acest domeniu se vor 
dezvolta şi în viitor.

C ălduroase  ap lauze  p e n tru  „C ălu şu l î î

Viena 11 — Corespondéntul A- 
gerpres, P. Stăncescu, transmite:
Marţi seara, la Viena, ansamblul 
folcloric „Căluşul“ din Scorniceşti 
a prezentat în faţa unui public 
numeros un spectacol de cîntece şi 
dansuri populare. Au participat o- 
ficialităţi austriece, oameni de cul
tură, parlamentari, membri ai A- 
sociaţiei de prietenie Austria-Ro- 
mânia şi ai coloniei române. Au 
fost prezenţi, de asemenea, amba
sadorul român la Viena, Dumitru 
Aninoiu, şi membri ai ambasadei 
române. Măiestria interpretativă a

ansamblului românesc a fost răs
plătită cu îndelungi şi, călduroase 
aplauze. Numeroşi spectatori s-au 
urcat pe scenă şi au felicitat, la 
sfîrşitul spectacolului, pe membrii 
ansamblului pentru ' virtuozitatea 
lor.

In preziua spectacolului, postul 
de radio austriac a inclus în emi
siunea sa de actualităţi o prezen 
tare a formaţiei „Căluşul“ şi : 
locului pe care îl ocupă folclorul 
în cultura ţării noastre. Emisiunea 
a fost ilustrată cu melodii popu
lare româneşti.

VIZITA ÎN KUWEIT A DELEGAŢIEI 
GUVERNAMENTALE ROMANE

Kuweit 11 (Agerpres). — La 10 
februarie, ministrul comerţului ex
terior al Republicii Socialiste Ro
mânia, Cornel Burtică, şi membrii 
delegaţiei economice guvernamen
tale române care efectuează o vi
zită oficială în Kuweit, au fost 
primiţi de Alteţa Sa Şeicul Sa
bah Al Salem Al Sabah, emirul 
statului Kuweit. Din partea kuwei- 
tiană la întrevedere a asistat şei
cul Abdullah Al Jaber Al Sabah, 
ministrul comerţului şi industriei, 
iar din partea română, Ştefan 
Cieja, ambasadorul României in 
Kuweit. în  cursul discuţiilor, care 
s-au desfăşurat într-o atmosferă 
cordială, au fost abordate proble
me ce privesc extinderea relaţiilor 
economice şi comerciale româno- 
kuweitiene, precum şi alte proble
me de interes reciproc.

In cursul aceleiaşi zile delegaţia 
economică guvernamentală română 
a vizitat regiunea Al Ahmaddia 
şi zona industrială As Shuiba. Tov. 
Cornel Burtică a avut o întreve
dere cu guvernatorul regiunii Ah
maddia.

După-amiază, ministrul comer
ţului exterior a avut, de asemenea, 

, întrevederi cu Abdullah Yosuf Ah
med Al Ghaninv vicepreşedintele 
Camerei kuweitiene pentru co- 

. merţ şi industrie, şi cu Feisal Al 
• Mazzdie, preşedintele societăţii 

„Kuweit Petrochemical Fertilli-

Seara, ministrul kuweitian al co
merţului şi industriei a organizat 
în saloanele hotelului Hilton Un 
dineu în cinstea oaspeţilor români.

ORIENTUL APROPIAT
Precizările ministrului ior
danian a! informaţiilor
La Amman stare de tensiune

Amman 11 (Agerpres). — Intr-o 
declaraţie făcută presei, ministrul 
iordanian al informaţiilor, Salah 
Abou-Zeid, a subliniat că „măsu
rile adoptate de guvernul iordanian 
sínt menite să salvgardeze securi
tatea internă şi să asigure o at
mosferă corespunzătoare pentru 
realizarea şi consolidarea unui 
front interior“.

După cum s-a mai anunţat, este 
vorba despre interzicerea folosiri! 
armelor în interiorul oraşelor, a 
dreptului de port-armă, a stocării 
materialelor explozive în Idealităţi, 
despre suspendarea, de asemenea, 
a reuniunilor şi manifestaţiilor 
partidelor politice şi de introduce
rea pentru toţi cetăţenii a obliga
tivităţii purtării, actelor de identi
tate.

Aceste măsuri, a continuat el, 
au fost luate în urma conferinţei 
de la Cairo a statelor direct anga
jate în conflictul cu Israelul.

Totodată, el a ţinut să facă o 
serie de precizări asupra conţinu
tului hotărîrilor care anunţă in
stituirea măsurilor respective, sub
liniind că ele sínt obligatorii pen
tru toate persoanele ce locuiesc în 
Iordania, cu excepţia membrilor 
organizaţiilor populare de rezisten
ţă, care fac parte din armata ţării.

O asemenea precizare, sublinia
ză France Presse, vine să scoată 
în evidenţă faptul că şi membrii 
organizaţiilor palestiniene aflaţi pe 
teritoriul Iordaniei sínt obligaţi să 
se conformeze măsurilor adoptate 
de guvernul iordanian.

ne“, relatează, pe de altă parte, 
agenţia Reuter.

Amman 11 (Agerpres). — In ur
ma hotărîrilor adoptate recent de 
guvernul iordanian şi a protestului 
formulat împotriva lor de organi
zaţiile palestiniene de guerilă la 
'Amman domneşte o stare de ten
siune, care a determinat introduce
rea unor noi măsuri de securitate. 
Pe străzile capitalei iordaniene 
circulă patrule înarmate, principa
lele clădiri sínt cu severitate pă
zite, şi un control riguros al acte
lor se întreprinde asupra conducă
torilor auto şi pasagerilor.

Intrările în taberele palestiniene 
sint, de asemenea, păzite cu străş
nicie de unităţi ale forţelor de co
mando; se menţionează totuşi că 
nu a fost înregistrată nici o cioc
nire între acestea şi armata ior
daniană.

Catastrofa
din
Val cTlsere

Beirut 11 (Agerpres). — Intr-un 
comunicat dat publicităţii la Bei
rut, zece organizaţii palestiniene 
de comando îşi exprimă protestul 
faţă de măsurile adoptate recent 
de către guvernul iordanian, pe 
care le consideră drept „o serioasă 
îngrădire a libertăţii lor de acţiu-

C O O U B O N J llE
Echipajul navei 
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XC subiectul

unor fenomene fiziologice
SAN ANTONIO 11 (Agerpres). 

— Echipajul navei „Apollo-12“ a
constituit subiectul unor fenome
ne fiziologice care nu au fost ob
servate asupra altor astronauţi, a 
declarat Dr. Charles Berry, medi
cul şef al N.A.S.A .* Potrivit afir
maţiilor sale, Charles Conrad, Ri
chard Gordon şi Alan Bean au ob
servat fulgere strălucitoare in mo
mentul cind închideau ochii. Aces
te fulgere erau probabil provocate 
de razele cosmice care traversări 
pupilele. De asemenea, s-a putut 
constata că cei trei astronauţi au 
avut plămînii şi sinusul iritaţi de 
către praful lunar, în timp ce 
membrii echipajului „Apollo-11“ 
nu au avut de suferit asemenea 
efecte. Se pare că însăşi înfăţişa
rea lor s-a, schimbat în timpul şe
derii pe Lună. Potrivit afirmaţii
lor doctorului Berry, ei aveau im

presia că „au capul mai mare‘ , 
ochii şi faţa mai roşii decit in re
alitate. Dr. Berry a subliniat că 
lipsa gravitaţiei ar explica aceste 
impresii, deoarece ea a favorizat 
concentrarea singelui în partea su
perioară a corpului lor.

In sfîrşit, Dr. Berry a menţionat 
că numărul stafilococilor a sporit 
in mediul lunar iar vitalitatea a- 
cestor bacterii, aflate pe pielea as
te onauţilor, a crescut. El a lăsat 
să se înţeleagă că, in scopul evi
tării acestui neajuns, viitorii astro
nauţi vor trebui să facă înainte de 
zbor o „baie specială“. Totodată, 
s-a făcut cunoscut că o comisie a 
Academiei naţionale a ştiinţelor se 
va întruni săptămîna viitoare la 
Houston pentru a studia recoman
dările N.A.S.A. privind suprimarea 
carantinei impuse aslronauţilor ca
re au vizitat Luna.

La New. Delhi s-a anunţat oficial că guvernul indian va emite 
un proiect de lege care să permită naţionalizarea tuturor băncilor 
existente in India, inclusiv a celor străine — transmite agenţia 
U.P.I. Documentul urmează să fie prezentat Parlamentului spre 
aprobare în cursul viitoarei sesiuni a acestuia, care va începe la 
20 februarie. După cum se apreciază la New Delhi, proiectul de 
lege va fi, după toate probabilităţile, adoptat întrucît premierul 
Indira Gandhi se bucură, în ciuda scindării survenite în sinul par
tidului de guvernămînt, de sprijinul majorităţii parlamentare ne
cesare.

Adoptarea legii va înlătura obiecţiile formulate de Curtea Su
premă faţă de naţionalizarea, la 19 iulie trecut, a 14 bănci impor 
tante, pe motiv că neafectînd toate instituţiile bancare din ţară 
ea exercită o „acţiune discriminatorie“.

francez însărcinat, cu probleme
le apărării, şi Gregorio Lopez 
Bravo, ministrul de externe al 
Spaniei, , cu prilejul vizitei ce
lui din urmă la Paris, acordul 
este situat de observatori în 
contextul eforturilor guvernu
lui francez de a-şi extinde in
fluenţa în zona Mediteranei oc
cidentale.

După cum s-a anunţat, ten
tativa de soluţionare a diferen
dului dintre Republica Populară 
Congo şi Republica Democrati
că Congo, care urma să se con
cretizeze prin reuniunea la ni

vel înalt organizată în localita
tea cameruneză Garoua, a eşu
at, ca urmare, în primul rînd, 
a absenţei uneia dintre princi
palele oficialităţi în cauză, ge
neralul Mobutu. Şefii de stat 
sosiţi la Garoua, Franţois Tom- 
balbaye — Ciad, Albert Bongo
— Gabon şi Marien N’Gouabi
— Congo-Brazzaville, şi-au ex
primat, intr-un comunicat di
fuzat miercuri, hotărîrea de a 
acţiona în continuare, împreu
nă cu preşedintele ţării gazdă, 
Ahmadou Ahidjo, „în vederea 
instaurării spiritului de înţele
gere şi colaborare în Africa 
centrală“.

Rasiştii din statele sudice ale 
S.U.A. încearcă prin toate mij
loacele să împiedice aplicarea 
hotărîrii Curţii Supreme Fede
rale privind integrarea rasială 
în şcoli. Marţi, în localitatea 
Maben din statul Mississippi, a 
fost incendiată clădirea unei 
şcoli medii. Făptaşii au rămas 
necunoscuţi pentru autorităţile 
locale. Observatorii fac o legă
tură între incendiu şi o hotărire 
recentă a tribunalului local, ca

re ordona încadrarea la această 
şcoală şi a profesorilor de cu
loare.

La Paris a fost semnat marţi 
scara un acord privind livrarea 
către Spania a 30 de avioane 
franceze „Mirage III“. Acordul 
prevede ca industria spaniolă 
să participe la fabricarea avi
oanelor. Tranzacţia însumează 
90 milioane dolari. Semnat de 
Michel Debré, minist! u de stat

Primele rachete 
meteorologice din a- 
cest an au fost lan
sate de la bordul 
navei ştiinţifice so
vietice „Şokalski“, 
care navighează în 
apele Oceanului In
dian. Ea urmează să 
se întîlnească în 
scurt timp cu un alt 
vas de cercetări şti
inţifice sovietic — 
„Voeikov“ — la bor
dul căruia se află o 
echipă de meteoro
logi.

Opt nave sovieti
ce dotate cu maşini 
electronice de calcu
lat şi instalaţii de 
lansare a rachetelor 
pentru sondarea 
straturilor superioa
re ale atmosferei 
vor efectua anul a- 
cesta peste 20 de 
curse în cele mai 
diverse zone ale o- 
ceanelor. Navele 
meteorologice „A- 
kademik Korolev“ şi 
„Akademik Şirşov“ 
vor începe simultan

cercetări in Oceane
le Atlantic şi Paci
fic — de la latitu
dini medii nordice 
pînă în zone ale e- 
misferei sudice. A- 
ceste adevărate „in
stitute . plutitoare“ 
vor realiza hărţi si
multane ale fenome
nelor care se pro
duc în atmosferă la 
o anumită paralelă, 
dar în puncte dife
rite ale globului — 
procedeu foarte util 
în prognoza timpu
lui.

II

Paris 11 (Agerpres). — Ministrul 
afacerilor interne al Franţei, Ray
mond Marcellin, însoţit de secre
tarul de stat pentru problemele 
tineretului şi sportului, precum şi 
de alte persoane oficiale, au sosit 
marţi seara la Val d’Isere, unde 
a avut loc catastrofa provocată de 
o uriaşă avalanşă de zăpadă. Du
pă cum s-a anunţat, .numărul vic
timelor se ridică la 39 de morţi 
şi peste 30 de răniţi. Cercetările, 
întrerupte marţi în cursul serii, au 
fost reluate miercuri dimineaţa, cu 
ajutorul armatei, şi există riscul 
de a mai degaja de sub stratul de 
zăpadă şi alte cadavre. Ministrul 
afacerilor interne a precizat că va 
fi constituită de urgenţă o comi
sie de anchetă, formată din repre
zentanţi ai autorităţilor.

După cum s-a mai anunţat, a- 
valanşa, pornită pe neaşteptate, a 
traversat pur şi simplu sala de 
mese a unui cămin pentru tinerii 
sportivi tocmai în momentul în 
care aceştia îşi luau micul dejun. 
Masa uriaşă de zăpadă a distrus 
aproape în întregime clădirea, a 
smuls acoperişul unui hotel, a a- 
variat două garaje şi s-a oprit în 
rîul Isere. Zgomotul produs a fost 
atît de puternic incit s-a auzit in 
întreaga staţiune.

Cercetările întreprinse pentru 
salvarea răniţilor au fost cu atît 
mai dificile cu cit ninsoarea nu 
s-a oprit deloc. In plus, cantitatea 
uriaşă de zăpadă a barat drumul 
de acces între Val d’Isere şiBourg 
St. Maurice, întrerupind traficul, 
în tot cursul nopţii şi miercuri 
dimineaţa a continuat să ningă, 
creîndu-se riscul unor noi ava
lanşe.

Agenţiile de presă menţionează 
că, în ultimii 10 ani, în regiunea 
Val d’Isere s-au mai înregistrat 
avalanşe de zăpadă care au provo
cat moartea sau rănirea mai mul
tor persoane, însă un fenomen de 
amploarea celui de marţi nu a mai 
avut loc în Alpii europeni.
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